

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
9  
ОКТЯБРЯ  
1960 года  
№ 121 (2067)

Цена 15 коп.

## В ЧЕСТЬ 43-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ! ★ ★ ★ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИМ ПЛАН ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ И ШЕРСТИ!

### Обращение

работников животноводства колхоза „Вперед“  
ко всем трудящимся Кузнецкого района

Дорогие товарищи!

Приближается славная 43-я годовщина Великого Октября. Замечательным правилом стало у советских людей достойно встречать светлый всенародный праздник. Вот и нынче нет такого коллектива, который бы не стремился к 43-й годовщине прийти с хорошими производственными подарками. Трудовой подъем усиливает тот знаменательный исторический факт, что с трибуны XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН над миром с небывалой силой звучит могучий голос Советского Союза — оплота мира и счастья всех народов.

Мы призываем работников животноводства, всех трудящихся нашего района выйти на соревнование в честь Великого Октября, мобилизовать все свои силы и резервы!

Подсчитав свои возможности, работники ферм нашего колхоза взяли на себя высокие обязательства:

К первому ноября выполним годовой план продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти. Расчеты наши таковы.

Чтобы завершить план по мясу, нам еще надо произвести 730 центнеров. У нас есть возможность сдать 830 центнеров: за счет крупного рогатого скота 630 центнеров, за счет свинины 50 центнеров, овец — 150 центнеров. Таким образом, мы не только выполняем план, но и сдаем сверх плана 100 центнеров.

Молока мы сдали 13,5 тысячи центнеров, а надо 15 тысяч. Значит, в течение октября нам необходимо продать государству еще 1500 центнеров. Наши расчеты показывают, что и этот показатель мы можем вполне достигнуть. Прежде всего, повысим надои молока на каждую корову в ближайшие дни не менее как на 1 литр в сутки. Для чего уже сейчас организовали усиленную подкормку дойного стада — выдаем на каждый литр молока 300 граммов концентратов и на каждую голову — 15 кг корнеклубнеплодов. Таким образом, только дополнительного молока мы получим 36 тонн за месяц. Все это нам позволяет сдавать ежедневно государству 5 тонн молока, товарность доведем до 95 процентов. Весь дойный скот мы сейчас на ночь ставим в скотные дворы и даем ему подкормку.

За этот месяц продадим государству 40 тысяч штук яиц и 16 центнеров шерсти. Выполним план и по этим видам.

Наши животноводы обязуются к началу зимовки ввести в эксплуатацию один скотный двор на 200 голов для бесприязвного содержания скота с механическим доением. Полностью перейдем на искусственное осеменение коров. Намечаем во всех бригадах оборудовать, а где построить помещения под пункты искусственного осеменения и подготовим людей для этой работы.

Мы обязуемся внедрить во всех бригадах подсосный метод воспитания телят и крупногрупповое содержание свиней.

До 15 октября засыпаем всю солому и создадим в октябре на всех фермах месячный запас кормов.

С работниками животноводства организуем экономическую учебу.

Поручаем правлению колхоза разработать новые меры материального поощрения для работников ферм.

Дорогие товарищи! За эти обязательства среди животноводов у нас развернулась напряженная борьба. Каждая бригада, каждая ферма имеет свое конкретное обязательство. В этой борьбе мы широко используем все средства наглядной агитации, активизировали работу агитаторов.

«Всенародному празднику — достойную встречу, хорошие трудовые подарки!» — пусть этот лозунг повсюду станет сейчас боевой задачей каждого коллектива.

Мы призываем всех трудящихся района внести свой вклад в ознаменование Великого Октября.

ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО  
НА РАСПШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ПРАВЛЕНИЯ,  
ПАРТКОМА КОЛХОЗА И АНТИВА  
РАБОТНИКОВ ФЕРМ.

#### В РК КПСС

#### О ПОДДЕРЖАНИИ ЦЕННОЙ ИНИЦИАТИВЫ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗА «ВПЕРЕД».

Бюро РК КПСС 8 октября рассмотрело вопрос о поддержании ценной инициативы работников животноводства колхоза «Вперед», выступивших с обращением ко всем трудящимся Кузнецкого района. В своем обращении животноводы взяли на себя высокие обязательства по досрочному выполнению государственного плана продажи мяса, молока, яиц и шерсти — к 43-й годовщине Великого Октября и призвали всех трудящихся района достойно встретить эту знаменательную дату.

Бюро РК КПСС одобрило инициативу работников животноводства колхоза «Вперед» и обязало парткомы, первичные парторганизации, правления колхозов, дирекции совхозов, руководителей предприятий обсудить обращение во всех колLECTивах и по примеру работников животноводства колхоза «Вперед» развернуть соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября.

#### ДЕЛО ЧЕСТИ ЖИВОТНОВОДОВ

КАК и все советские люди, труженики сельского хозяйства нашей области развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября. Работники полеводства стремятся быстрее убрать урожай, с честью выполнить свою первую заповедь перед Родиной, засыпать добротные семена, подготовить землю под весь яровой клин будущего года; животноводы передовых хозяйств полны решимости к великой дате выполнить годовой план продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Замечательное патриотическое стремление! Завершить годовой план по заготовкам продуктов животноводства к 7 ноября — значит создать реальные условия для выполнения и перевыполнения годовых социалистических обязательств. Вот почему клич передовых животноводов — «ГОДОВОЙ ПЛАН — К 43-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!» — должен повсеместно найти горячий отклик и всебобщую поддержку, стать знаменем предоктябрьского соревнования тружеников села.

Есть ли у наших колхозов и совхозов возможности выполнить годовые задания по заготовкам продуктов животноводства к великому празднику? Безусловно, есть. На 1 октября в целом по области план продажи государству молока по всем категориям хозяйств выполнен почти на 88 процентов, мяса — на 75,4 проц. Чтобы завершить годовой план, надо в каждую декаду октября сдавать государству свыше 8000 тонн молока и примерно 3200 тонн мяса. Задача вполне посильная для наших колхозов, совхозов, заготовительных организаций.

Но было бы ошибочным считать, что если задача посильная, то решение ее уже обеспечено. Нет, без большой организаторской работы такую задачу не выполнить. Об этом свидетельствуют конкретные факты. В сентябре, например, первичные парторганизации и хозяйственные руководители колхозов и совхозов многих районов ослабили внимание к животноводству. Это привело к резкому снижению надоев молока, к невыполнению установленных графиков его заготовок.

Партийные организации колхозов и совхозов, специалисты и хозяйствственные руководители, все работники ферм не должны и не могут мириться не только со снижением, но и сегодняшним уровнем надоев и заготовок молока. Необходимо все до одного дойных гуртов поставить на зимнее содержание и обеспечить полноценный рацион кормления животных. Сылок, сахарная свекла, другие корнеплоды, концентраты — все разумно должно быть использовано для того, чтобы поднять надои молока.

Пустить в дело молокогонные корма вовсе не означает вавить их скоту как попало, когда попало, без учета веса и меры. Установленный рацион и распорядок дня необходимо выполнять неукоснительно, корма расходовать бережливо, с максимальной пользой.

Очень важно усилить соревнование животноводов за перевыполнение ежедневных графиков надоев, каждый день подводить итоги работы, широко популяризировать достижения и опыт лучших, вооружить им всех животноводов, всячески поощрять передовиков и на основе этого добиваться общего подъема. Вместе с тем партийные организации и хозяйственные руководители обязаны усилить контроль за товарностью молока и добиваться того, чтобы не менее 90—95 процентов всего надоя поступало на заготовительные пункты.

Работники потребительской кооперации и сельские Советы призваны усилить разъяснительную работу среди трудящихся, имеющих в личном пользовании коров, привлекая их к усилению продажи излишков молока государству.

Труженики сельского хозяйства! Шире соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября. Все силы на досрочное выполнение годового плана заготовок продуктов животноводства!

(Передовая «Кузбасса» за 6 октября).

#### В РК КПСС и райисполкоме

#### Знамя — передовикам!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района по производству продуктов животноводства за сентябрь месяца 1960 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили:

Присудить переходящее Красное знамя совхозу «Ильинский» (директор т. Старцев, секретарь парткома т. Игнатов, председатель рабочего комитета т. Максюков). Это хозяйство в сентябре получило самый высокий прирост молока на фуражную корову — по 33 кг, увеличило поголовье коров на 21 голову.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили переходящее Красное знамя колхозам не присуждать, так как все хозяйства имеют крайне низкие показатели по надою молока, а колхозы им. Димитрова, им. Ленина и «Вперед» надоили меньше молока, чем в сентябре прошлого года.



Харьковская область. В селе Октябрьском Красноградского района создана лекторская группа общества по распространению политических и научных знаний. Основным лекторским активом группы являются преподаватели сельской восьмилетней школы. Группа проводит большую культурно-просветительную работу среди колхозников сельхозартели «Знамя Октября». С начала года непосредственно на колхозных фермах, в тракторных и полеводческих бригадах прочитано около 100 лекций, проведено много бесед.

На снимке: председатель сельской лекторской группы директор школы А. П. Капуста проводит беседу с доярками третьей бригады колхоза «Знамя Октября».

Фото П. Мороза.

Фотохроника ТАСС.

## Партийная жизнь К УЧЕБЕ ГОТОВЫ

Скоро начнется новый учебный год в сети партийного просвещения. В нашей партийной организации в основном закончена подготовка к нему. На открытых партийных собраниях коммунисты избрали для себя форму учебы, определили, в каких кружках они будут учиться, утвердили пропагандистов. Также договорились о дне и месте занятий.

В отличие от прошлого года нынче кружки партийного просвещения созданы во всех населенных пунктах нашего колхоза. В прошлом году один кружок об'единял коммунистов нескольких сел и деревень. Поэтому была низкая посещаемость, очень мало училось беспартийных активистов. Эту ошибку нынче мы исправили.

Так, в селе Красулино организовано два кружка. Коммунисты, сельская интеллигенция, работники сельпо, отделения связи будут изучать вопросы международного коммунистического и рабочего движения. В кружок зачислено более двадцати человек. Пропагандистом утвержден Леминский.

Здесь же будет работать кружок по изучению истории КПСС. Руководить кружком будет тов. Обухов. Кружок по истории КПСС создан в Успенке.

В селах Васильево и Веселое организованы кружки основ политзаний. К занятиям здесь привлечено много беспартийных товарищ.

Изучением вопросов конкретной экономики сельского хозяйства будут заниматься коммунисты, руководители бригад, их помощники по механизации и животноводству поселков Тагарыш, Казанково, Пашкино и Бараба. Все пропагандисты кружков — специалисты сельского хозяйст-

ва и, в частности, агрономы тт. Ащеурова, Батажок, Яковлев, Синицкий.

Коммунисты поселка Иганино решили в этом году изучать вопросы международного положения. При изучении в основном будет использоваться газетный материал. Пропагандистом здесь утвержден т. Демиденко.

Всего создано одиннадцать кружков, учебой будет охвачено не менее 150 человек. Некоторые кружки будут посещать комсомольцы.

Кроме сети партийного просвещения, у нас в хозяйстве созданы две начальные экономические школы по животноводству в Красулино и Усково. В них в основном начнут заниматься доярки, скотники, телятницы и другие работники животноводческих ферм. Занятия решено проводить один раз в месяц. Во главе кружков поставлены зоотехники тт. Тюлькина (Красулино) и Мельникова (Усково). Посещать занятия этих школ будут животноводы близлежащих сел.

К преподаванию в кружках по отдельным разделам программы будут привлечены зоотехники, ветеринарные работники, бухгалтеры.

В нашем колхозе остро ощущается недостаток кадров механизаторов. Нынешней зимой мы организуем курсы по подготовке трактористов и комбайнеров. Молодежь с большим желанием идет учиться. У нас в основном все готово. Но экономическим кружкам нет программы, недостаточно учебников. Об этом надо серьезно подумать и принять необходимые меры с тем, чтобы они были.

Новый учебный год в сети партийного просвещения начнем организованно.

**В. БУЛГАКОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза «Вперед».

## Сводка

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 7 ОКТЯБРЯ 1960 ГОДА

(В первой колонке показан процент выполнения плана уборки картофеля, во второй — вспашки зяби).

### Колхозы:

Им. Димитрова	97	27,6
Им. Ленина	95	40,0
Им. Суворова	89	55,8
«Вперед»	69	31,6

### Совхозы:

«Сидоровский»	87	50,0
«Безруковский»	84	41,6
«Ильинский»	82	42,3

По району: 86 38,6

## Нерадивый учетчик

На участке Гавриловка колхоза им. Ленина учетчиком в бригаде полеводства считается т. Слабожанин. Да, именно считается, так как в работе он относится очень плохо, безответственно.

Общеизвестно, что труженик, зная итоги работы за вчерашний день и начисление оплаты, стремится сегодня сделать больше.

Однако т. Слабожанин этого никак не может усвоить. Работает он как ему вздумается. Члены бригады по нескольку дней не могут узнать, что им начислено, сколько сделано, какова норма на выполнение той или иной работы. А ведь это отрицательно оказывается на решении задач, стоящих перед бригадой.

Правлению колхоза нужно обратить серьезное внимание на деятельность этого участка и принять меры к тому, чтобы учет в бригаде был хорошим.

**В. БЕРЕЗОВСКИЙ,**  
секретарь  
комсомольской организации  
колхоза им. Ленина.

## В ТАЕЖНОМ ПОСЕЛКЕ

Большим производственным подъемом охвачен коллектив строителей Нижне-Терсинского строительно-управления треста «Кузнецкэлес». За восемь месяцев лесозаготовители Усть-Нарынского лесопункта получили 18 двухквартирных домов, то есть 500 квадратных метров жилой площади. Трудящиеся Пезасского лесопункта получили 336 квадратных метров жилой площади и школу на 160 мест.

Добрую славу среди строителей пос. Усть-Нарын снискала бригада плотников, которую возглавляет Александр Федорович Пыхонин. Борясь за звание коммунистической, бригада добивается больших производственных успехов. Немало достижений имеет и бригада плотников Ивана Васильевича Федечко.

В настоящее время строители включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство к концу текущего года построить электростанцию и еще 5 двухквартирных домов, тем самым дать лесозаготовителям дополнительно 210 квадратных метров жилой площади.

**И. КИБЕ.**

Пос. Усть-Нарын.

## Передовые доярки

ДОБИВШИЕСЯ ЛУЧШИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ПО НАДОЮ МОЛОКА В СЕНТЯБРЕ 1960 г.

(В первой колонке показан надой в килограммах на корову за сентябрь, во второй — с начала года)

Кытманова Е. И. (им. Ленина)	296	1916
Горбунова А. А. (им. Димитрова)	294	2492
Мостовая А. Н. (им. Ленина)	291	2019
Кок М. И. (им. Ленина)	274	1849
Морозова М. Б. (им. Димитрова)	266	2408
Корнеева А. Ф. (им. Димитрова)	266	2361
Колесова А. Е. (им. Ленина)	265	1891
Абанумова А. И. (им. Ленина)	240	2012
Никитенко Н. (им. Димитрова)	238	2241
Симкина А. (с-з «Ильинский»)	230	2005
Горюнова К. Г. (им. Суворова)	229	2014
Кобенко А. Ф. (им. Димитрова)	226	2310
Незнамова Н. (им. Димитрова)	225	2299
Черноусова П. В. (им. Суворова)	225	2046
Елонова Е. (с-з «Сидоровский»)	223	2132
Антонова М. И. (с-з «Безруковский»)	218	2128
Кобзарь Е. Н. (с-з «Ильинский»)	218	2010
Гаденова А. Я. (с-з «Ильинский»)	217	1906
Попова А. В. (им. Ленина)	215	1579
Бородкина Т. Г. (им. Суворова)	214	2792
Куртукова Р. И. (им. Ленина)	214	1510
Русанова Т. И. (с-з «Ильинский»)	213	1882
Валишевская А. А. (с-з «Сидоровский»)	212	1961
Житнева Т. (им. Димитрова)	211	2251
Зуева Н. Ф. (с-з «Ильинский»)	211	1874
Горюнова А. М. (им. Суворова)	210	2084
Ананьевая В. (им. Димитрова)	208	2128
Егорова А. (им. Димитрова)	208	2104
Волокитина П. (им. Димитрова)	203	2212
Жукова М. И. (им. Димитрова)	202	2136
Егорова М. А. (с-з «Сидоровский»)	199	2346
Ушенко Л. (им. Ленина)	198	1968
Гаснаева Н. Н. (с-з «Сидоровский»)	197	2282
Лапина С. Ф. (им. Суворова)	196	2446
Солиенко М. (с-з «Безруковский»)	196	2108
Арфанова А. Я. (с-з «Безруковский»)	195	2076
Валишевская Е. П. (с-з «Сидоровский»)	194	1919
Лапина Н. Г. (им. Димитрова)	193	2137
Ананьина М. (им. Димитрова)	193	2100
Николаева В. П. (с-з «Сидоровский»)	191	2110
Ланшакова Г. Г. (с-з «Ильинский»)	191	1616
Клименко Е. (им. Димитрова)	190	2166
Ланшакова А. Т. (с-з «Ильинский»)	190	1656
Кримена А. (с-з «Сидоровский»)	190	1605
Чмыхова О. Л. (им. Димитрова)	189	2247
Вахменицева О. Н. (им. Суворова)	181	2111

## СВОДКИ

О ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ, СОВХОЗАМИ И СЕЛЬСКИМИ СОВЕТАМИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ОКТЯБРЯ 1960 ГОДА

(В первой колонке показан процент выполнения обязательств по мясу, во второй — по молоку, в третьей — по продаже яиц, в четвертой — по продаже шерсти)

По колхозам:	50	69	50	46
«Вперед»	39	73	37	65
Им. Суворова	29	85	35	44
Им. Ленина	26	51	40	59
По совхозам:				
«Безруковский»	65	77	—	—
«Сидоровский»	55	80	—	—
«Ильинский»	24	68	95	59
По сельсоветам:				
Ашмаринский	76	32	82	34
Терсинский	55	20	64	13
Атамановский	51	17	122	119
Бунгурский	42	31	18	23
Сидоровский	41	34	130	36
Костенковский	41	10	93	55
Сосновский	24	45	111	48
Ильинский	23	17	121	34
Красулинский	9	33	121	125
По району:	41	72	63	58

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА  
(В первой колонке показан надой в килограммах на корову за сентябрь, во второй — плюс, минус против прошлого года за тот же период, в третьей — надой с начала года, в четвертой — плюс, минус по сравнению с прошлым годом за 9 месяцев, в пятой — надой за первую пятидневку октября 1960 года)

# Комсомольская страница

## Учащиеся должны приобретать специальность

Как обычно, в конце учебного года учащиеся старших классов, выпускники задумываются над тем, куда пойти учиться, какую выбрать специальность. Проще обстоит дело в школах, где вопросам труда уделяется особое внимание, и, заканчивая школу, учащиеся имеют квалификацию токаря, слесаря, фрезеровщика, швеи и так далее. С этим проще справляются городские школы. В сельских школах дать учащимся какую-либо специальность несколько труднее, но вполне возможно. Есть все условия готовить трактористов, комбайнеров, шоферов, овощеводов, садоводов, пчеловодов, столяров, каменщиков и других специалистов.

Безусловно, законченных специалистов в той или иной отрасли школа не может подготовить, но можно организовать по этим специальностям кружки и по определенной программе, утвержденной на педсовете школы или в районе, вести занятия. По истечении положенного срока прохождения программного материала после теоретических и практических занятий в присутствии специалистов проверить знания учащихся и дать им оценку с выдачей соответствующей справки, удостоверения.

Кружки помогут выпускникам школы быстро найти свое призвание. Школы будут успешнее претворять в жизнь указания Н. С. Хрущева на Всероссийском съезде учителей, где он говорил: «Школа должна помогать юноше и девушке определить свое призвание в жизни, найти место в нашей трудовой семье».

Мне кажется, что средние школы района имеют такие возможности. Ведь все школы имеют неплохие пришкольные участки, мастерские.

Взять, к примеру, Ильинскую школу. В ней работает два биолога с высшим образованием, которые могут сделать многое — готовить овощеводов, садоводов, пчеловодов. Конечно, биологи не знают столько, сколько специалист той или иной отрасли, но ведь в селе есть такие специалисты, стоит только к ним обратиться, укрепить связь с ними и они охотно помогут в этом важном деле.

Биологи могут на практике закрепить такие важные темы из учебной программы, как «Прививка и окулировка плодовых деревьев», «Формирование крон», «Размножение растений отводками, черенками».

### Где купить книгу?

Давно ведется разговор об открытии книжного магазина в поселке Осиновое Плесо, но дальше слов дело не движется. Жители этого поселка желают приобрести новые книги, но их негде купить.

П. СКОРОБОГАТОВ.

## Больше витаминных кормов

С 26 сентября по 6 октября среди школ проводился декадник по сбору витаминных кормов для птицы (рябины, калины, шиповника). Это вызвано прежде всего тем, что в 1961 году комсомольцы решили в плотную заняться выращиванием птицы, поэтому нужно заранее подготовить хорошую кормовую базу, а ягоды калины, рябины, шиповника содержат очень много полезных витаминов, необходимых для развития организма птицы, повышения яйценоскости.

Мы позвонили в ряд школ района, чтобы узнать, как проходит декадник. В Сосновской школе к телефонной трубке подошел директор школы В. Ф. Бодин.

— Пионеры и школьники горячо взялись за дело, — сообщает он, — уже собрано три тонны ягод. Очень хорошо потрудились учащиеся 6 класса «Б» и 5 класса «В» и особенно учащиеся Гена Шабалин, Люда Сергеева, Света Бакушкина. Сбор витаминных кормов продолжается. Лучшие учащиеся за это получают вознаграждение.

В Ильинской школе к телефонной трубке подошла завуч тов. Дмитриева. На вопрос, как проходит декадник, выполнено ли решение бюро райкома ВЛКСМ, она отвечает:

— Кажется, нет. Не можем сбратиться.

Так ли надо подходить к столь важному вопросу, товарищи руководители Ильинской школы?

В связи с тем, что учащиеся некоторых школ вопросами заготовки витаминных кормов занимались недостаточно, райком ВЛКСМ продлил декадник до 16 октября. В этот период все школы должны принять активнейшее участие в работе по сбору витаминных кормов для птиц.

### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ ФЕРМ ПО НАДОЮ МОЛОКА ЗА СЕНТЯБРЬ 1960 ГОДА

(Показатели на одну фуражную корову в килограммах)

Колхоз им. Димитрова, уч. Березово	202
Второе отделение с-за «Сидоровский»	185
Колхоз им. Ленина, уч. Гавриловка	181
Колхоз им. Димитрова, уч. Бунгур	173
Первое отделение с-за «Сидоровский»	167
Колхоз «Вперед», уч. Бараба	158
Колхоз «Вперед», уч. Пашкино	142,5

Бюро РК ВЛКСМ, подведя итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных ферм района за сентябрь 1960 года, постановляет:

1. Переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ присудить комсомольско-молодежной ферме колхоза им. Димитрова (участок Березово), занявшей первое место в соревновании, надавив за сентябрь 1960 года по 202 кг молока на фуражную корову.

2. Отметить лучших животноводов района: Зорину А., колхоз им. Димитрова, надавившую 299 кг на фуражную корову.

Жукова Н., колхоз им. Димитрова — 293 кг. Полновникову З., совхоз им. Куйбышева — 291 кг.

Зорина Льва, колхоз им. Димитрова — 286 кг.

## Учет — зеркало всей работы

Хорошо поставленный учет не разъясняют порядка учета. Членов ВЛКСМ является важнейшим условием успешной работы каждой первичной комсомольской организации. Учет позволяет правильно расставить комсомольские силы, осуществлять повседневный контроль за выполнением комсомольских поручений, за передвижением комсомольцев, уплатой взносов.

Нужно сказать, что в некоторых первичных комсомольских организациях вопросом учета членов ВЛКСМ занимаются слабо, неаккуратно, считая это второстепенным, малозначительным делом, подчас об'ясняя запущенность отсутствием учетных книг, карточек персонального учета.

Так, например, в одной из крупнейших организаций района колхоза им. Димитрова, где секретарем комитета т. Гунькин, из проживающих в селе 183 комсомольцев только на 89 человек заведены карточки личного учета. Лиши поэтому здесь трудно учесть точное наличие комсомольцев, количество выбывших. И, как правило, еще труднее провести полноценное собрание.

В этой комсомольской организации систематически нарушаются инструкция ЦК ВЛКСМ о снятии и постановке на комсомольский учет. Это ведет к тому, что из месяца в месяц увеличивается число комсомольцев, выбывших из организации, не снявшись с учета.

Аналогичное положение в комсомольских организациях совхозов «Безруковский» (секретарь тов. Лесных) и «Сидоровский» (тов. Трошинев). Здесь не ведется никакой работы по наведению порядка в учете и даже, несмотря на рекомендацию райкома ВЛКСМ, не провели собраний по разъяснению инструкции ЦК ВЛКСМ о порядке снятия и приема на учет, а вновь принятых в ряды ВЛКСМ.

Хуже того, секретарь комсомольской организации колхоза им. Ленина т. Березовский, чтобы не затруднять себя излишней работой, готов заявить: «Это не комсомолец, он не платит взносы», или «Не ходит на собрания» и таких считает «неизвестно выбывшими», либо исключенными из рядов ВЛКСМ.

Тов. Березовский, видимо, забыл, что так нельзя рассуждать вожаку. Нужно много и кропотливо трудиться с молодежью, а не принимать административные меры.

Только повседневная работа с комсомольцами, правильно поставленный учет дадут возможность успешно решать задачи, стоящие перед молодыми тружениками. Примером в этом отношении может служить комсомольская организация колхоза «Вперед», где секретарем т. Котихова.

В этой организации каждый комсомолец хорошо знаком с инструкцией о передвижении. Вопросами учета занимаются все члены комитета, что дало возможность сократить количество «числящихся», но не состоящих в организации комсомольцев.

Правильный учет дал возможность первичным организациям этого колхоза своевременно давать отчет в райкоме ВЛКСМ. Каждый комсомолец здесь имеет поручение и комитет постоянно контролирует, как они выполняются.

А. ЛЕПЕХИНА,

зав. учетом РК ВЛКСМ.



ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

Фотоэтюд В. Меренкова.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» 3 стр.

# Международная жизнь



Китайская Народная Республика. Новый жилой дом в восточном пригороде Пекина.

Фото Хуан Цин-да.

Агентство Синьхуа.

## Предатель Мобуту собирает силы

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). По сообщениям информационных агентств, главарь конголезских мятежников Мобуту, неофициально признанный командованием ООН в Конго в качестве «единственной реальной силы» в стране, подготавливает почву для решительного наступления на законное правительство Лумумбы и поддерживающий премьер-министра парламента.

До сих пор прислужники колонизаторов Мобуту не решалася применить силу для полного захвата власти. Это обясняется тем, что Лумумба, по словам корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, «остается весьма влиятельной политической фигурой в Конго» и никак один из его противников «не чувствует себя достаточно сильным, чтобы пойти на риск окончательной схватки». Но Мобуту готовится к такой схватке.

Действуя по разработанным в Брюсселе планам, он приступил к реорганизации своих полу-регулярных войск. Как указывает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, «этот конголезский диктатор пытается утверждать свою власть, опираясь на советы военных специалистов из войск ООН». Агентство сообщает, что Мобуту намерен создать с помощью военных совет-



Китайская Народная Республика. В уезде Синюань (провинция Хэбэй) открыта агротехническая школа. 180 учащихся совмещают в ней учёбу с трудом на хлопковых полях.

На снимке: учащиеся агротехнической школы слушают пояснения опытного крестьянина Тянь И-цяня (первый слева).

Фото Ван Су-дуна.

Агентство Синьхуа.

ников ООН 20-тысячную армию.

ПАРИЖ, 6 октября. (ТАСС) Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Леопольдии, что солдаты Мобуту арестовали ведущих деятелей восточной провинции: премьер-министра Жана Финанта, министра внутренних дел Луи Лумумбу — брата Патриса Лумумбы и полковника Фатаки.

## Новое реакционное мероприятие правительства Икэда

Токио, 5 октября. (ТАСС). Японское правительство начало кампанию по принудительной регистрации населения в связи с введением так называемой системы пенсионного обеспечения. Предусматриваются меры наказания для тех, кто уклоняется от регистрации. Это раскрывает подлинный характер пенсионной системы, широко разрекламированной в рамках так называемой «новой политики» кабинета Икэда.

Правительство будет взимать с каждого японца, включенного в систему пенсионного обеспечения, до 40-летнего возраста от 100 до 150 иен ежемесячно, независимо от дохода. Выплата же пенсий, которые по своим размерам являются мизерными, будет производиться лишь с 65-летнего возраста.

Введение правительством Икэда

системы пенсионного обеспечения, являющейся по существу новым налогом на японских трудящихся, вызвало резкое недовольство в широких слоях японского народа. Многие общественные и политические организации страны, в том числе генеральный совет профсоюзов Японии, социалистическая и коммунистическая партии и другие, выступили с протестами против этого нового антинародного мероприятия кабинета Икэда.

Коммунистическая партия Японии, потребовав от правительства коренного улучшения системы пенсионного обеспечения, указывает, что крупная сумма вкладов, которая попадает в руки правительства с введением системы пенсионного обеспечения, может быть использована для финансирования монополий и перевооружения.

жения.

## Поль Робсон награжден „Звездой дружбы народов“

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Известный певец и общественный деятель, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Поль Робсон за выдающиеся заслуги, проявленные в борьбе за взаимопонимание, дружбу между народами и обеспечение мира, награжден серебряным орденом «Звезда дружбы народов».

Этот орден был вручен Полю Робсону Председателем Государственного Совета ГДР Вальтером Ульбрихтом после концерта, состоявшегося вчера в берлинском зале «Шпорталле».

## Положение в Конго

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Согласно поступающим из Конго сообщениям, колонизаторы продолжают плести заговор против законного правительства Патриса Лумумбы. Расходятся огромные денежные суммы, чтобы восстановить депутатов конголезского парламента против правительства Лумумбы. Колонизаторам удалось за последние дни переманить на свою сторону некоторых депутатов парламента.

По сообщениям западных информационных агентств, А. Сонголо — бывший министр коммуникаций в правительстве Лумумбы, переметнувшись в самозваное правительство Илео, — заявил, что шесть депутатов парламента от партии «Национальное движение Конго» отказываются спрятать поддерживать Лумумбу.

Полковник Мобуту, солдаты которого не допускали до сих пор депутатов в здание парламента, после переговоров с Сонголо стал «изучать возможность» созыва парламента. Замысел колонизаторов и их агентуры заключается в том, чтобы путем угроз и подкупа вынудить парламент выразить недоверие правительству.

в Лумумбы и «узаконить» государственный переворот.

По сообщениям из Элизабетвилля, среди клики марionетки Чомбе усиливаются раздоры и разногласия. Ставленники различных иностранных монополистических групп спорят между собой о том, кому подороже запродасть право на дальнейшее разграбление природных богатств Катангии.

Председатель «правящей» в марionеточном государстве Катанга партии «Конакат» Ндала Камбала обвинил Бельгию в том, что она хочет сохранить свою экономическую монополию над всем Конго, и пригрозил национализировать компанию «Юньон минье» и все бельгийские компа-

нии.

Ндала Камбала заявил, что Катанга в дальнейшем будет просить экономическую помощь у Франции, Канады и Западной Германии и не станет допускать в Катангу бельгийский капитал.

Чомбе поспешил немедленно опровергнуть по радио заявление Ндала Камбала, как «лишенное всякого значения», и утверждал, что последний не имеет никаких полномочий выступать от партии «Конакат».

## БАЗЫ БУНДЕСВЕРА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). С тревогой и возмущением французская прогрессивная печать сообщает о первых последствиях согласия французского правительства на размещение во Франции западногерманских военных баз.

«Западногерманским военным самолетам разрешено летать над Францией и совершать посадки на некоторых французских военных аэродромах». «Четыре батальона бундесвера прибывают вскоре в лагерь Мурмелон» (департамент Марна) — гласят заголовки в газетах «Юманите» и «Либерасьон».

В то же время газеты подчеркивают, что размещение западногерманских баз производится на основе «принципиальной договоренности» до подписания соглашения по этому вопросу, которое должно состояться в конце этого месяца.

## США ГОТОВЯТСЯ К ХИМИЧЕСКОЙ ВОЙНЕ

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Армия Соединенных Штатов более открыто, чем раньше, продолжает свои исследования в области разработки химического и бактериологического оружия, пишет сегодня нью-йоркский корреспондент газеты «Дейли телеграф». Для небольшой группы старших офицеров и представителей правительства в штате Юта проводятся еженедельные демонстрации этого вида оружия.

По свидетельству корреспондента, для экспериментов использовались животные — козы и голуби, на которых испытывали новые газы, а также газы, открытые еще немцами во время войны.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.



Германская Демократическая Республика. В Швебте-на-Одере строится бумажно-картонный комбинат — самое крупное в Центральной Европе предприятие этой отрасли промышленности. Дневная выработка его составит 700 тонн — приблизительно четверть объема производства картона и газетной бумаги, производимых во всей республике.

На снимке: на строительстве комбината.

## Свободу испанским политическим заключенным

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Бойцы бригады Авраама Линкольна, сражавшейся против фашизма в Испании, и другие сторонники Испанской Республики организовали демонстрацию перед резиденцией испанской делегации на Генеральной Ассамблее ООН, требуя, чтобы Франко освободил политических заключенных. Ветераны распространяли заявление, в котором говорится, что они

«присоединяются к Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву и премьер-министру Кубы Фиделю Кастро в

требовании свободы политических заключенных».

Демонстранты несли лозунги: «Амнистию 6 000 испанским заключенным!», «Делегаты ООН, требуйте освобождения испанских заключенных!».

Открыта подписка на газету  
«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественных уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.